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НАЦІОНАЛЬНО-ДУХОВНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Проблема формування духовно-моральних цінностей юного покоління в державі в час 

її інтеграції до загальноєвропейського співтовариства є актуальною. На молодь дедалі більш 

очевидним є вплив молодіжної субкультури, відірваної від загальнолюдських духовно-

моральних цінностей, багатовікової спадщини українського народу. Саме це спонукає 

сучасних педагогів формувати у молоді духовно-моральні цінності в процесі становлення 

кожного з них як особистості. На необхідності звернення до виховного досвіду народу, його 

моралі наголошено в державних програмах "Освіта (Україна ХХІ століття)", "Діти України", 

Концепції національного виховання, Концепції виховання дітей та молоді у національній 

системі освіти, Концепції сучасного українського виховання, у "Національній доктрині 

розвитку освіти, захисту моралі та формування здорового способу життя громадян". 

Безперечно, духовно-моральний розвиток молоді належить до національних інтересів 

нашої держави. Завдання педагогічних колективів навчити молодь взаємодіяти на основі 

моральних цінностей у гармонії з іншими людьми, собою, світом навколо себе – є також і 

стратегією виховної політики сучасної освіти. Така  модель освіти має базуватися на засадах 

демократизму та гуманізму і сприяти створенню умов для особистісного розвитку, 

самореалізації людини. За сучасних умов роль навчального закладу у формуванні ціннісно-

орієнтованої, морально-духовної особистості є важливою. Молодь на основі позитивних і 

негативних проявів повинна вміти визначати діяльнісно-поведінковий рівень свого розвитку. 

Сьогодення характеризується дефіцитом особистісних духовно-моральних цінностей, тому 

порушена проблема потребує негайного вирішення. Духовність, за А. Богуш – своєрідний 

інтелектуально-чуттєвий, емоційний стан особистості, що виявляється в позитивній 

поведінці й діяльності людини та характеризує цілісність її як особистості.  

Отже, відзначаємо, що духовність – це моральна культура людства, а відродження 

духовності пов’язане із поверненням до традиційних духовних цінностей народу. 

Узагальнюючи сутність попередніх думок, доходимо висновку, що моральне виховання 

– це багатогранний, цілісний системний процес, який забезпечує формування моральної 

свідомості особистості, її чуттєво-емоційної сфери, гуманного ставлення до навколишньої 

дійсності, здатностей вибудовувати гуманні взаємини з людьми, розуміти та творити добро і 

красу в житті. 

Проаналізувавши думки і трактування сутності та особливостей поняття "моральне 

виховання", доходимо висновку, що моральне виховання є  процесом засвоєння моральних 

цінностей та ідеалів, оволодіння моральною культурою, формування морального почуття, 

стійких моральних якостей і навичок моральної поведінки. 

Отже, проблема формування у молоді духовності й моралі на сьогодні надзвичайно 

важлива і актуальна. Духовно-моральне виховання молоді є цілісним процесом засвоєння 

моральних норм і правил, розвитку моральних мотивів і навичок поведінки. На формування 

духовності та моральності особистості мають вплив суспільство, сім’я як соціальний 

інститут та навчальні заклади.   

 

 

  


